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     О К Р Ъ Ж Е Н    С Ъ Д    -    К Ъ Р Д Ж А Л И


гр. Кърджали, бул. “Беломорски” № 48, тел. +359361 62703, факс: + 359361 62708; e-mail: okrsad_kj@mail.bg
З А П О В Е Д

№ 292
гр.Кърджали, 10.09.2015 година

ОТНОСНО: допълнение на Правила  за провеждане на стажа  на стажант юристите в Окръжен съд – Кърджали (утвърдени със Заповед №7/08.01.2015 г.  на Председателя на Окръжен съд – Кърджали)

С оглед предвидената в чл.300, ал. 2 от Закона за съдебната власт хипотеза, че при оценка "неиздържал” стажант-юристът има право да се яви повторно на изпит за придобиване на юридическа правоспособност след допълнителен двумесечен стаж,

З А П О В Я Д В А М :

І. ДОПЪЛВАМ, считано от 01.09.2015 г. Правила  за провеждане на стажа  на стажант юристите в Окръжен съд – Кърджали (утвърдени със Заповед №7/08.01.2015 г.  на Председателя на Окръжен съд – Кърджали), както следва:
ДОПЪЛНИТЕЛЕН СТАЖ по чл. 300, ал. 2 ЗСВ

Чл. 15. (1) При получаване на оценка "неиздържал" на изпита за придобиване на юридическа правоспособност, стажант-юристът има право да се яви повторно на изпит след допълнителен двумесечен стаж.

(2) Допълнителният стаж е двумесечен и се провежда по реда на чл.чл.7-13 от Правилата, с времетраене от по една седмица, а в Окръжен съд - Кърджали – две седмици - една в началото на стажа и една преди завършването му..

(3) Стажант-юристът изготвя План за провеждане на допълнителния двумесечен стаж по реда на чл.4. При изготвянето на плана стажант-юристите следва да съобразят  официалните празници  и почивните дни  през годината (стажът в  съответната служба винаги започва  в работен ден, както и приключването на шестмесечния стаж винаги е  в работен ден).

(4) Стажант-юристът провежда допълнителния двумесечен стаж при първоначално определеният му Ръководител на стажа по реда на чл. 5 от Правилата.

(5) Стажант-юристът приключва допълнителния си стаж по реда на чл. 14 от Правилата.

ІІ. УТВЪРЖДАВАМ ДОПЪЛНЕНИ Правила  за провеждане на стажа  на стажант юристите в Окръжен съд – Кърджали (утвърдени със Заповед №7/08.01.2015 г.  на Председателя на Окръжен съд – Кърджали).

Допълнените Правила представляват неразделна част от настоящата заповед.

Същите да се комплектоват с действащата за всяка календарна година заповед  на Министъра на правосъдието, относно определените дати за изпитите за придобиване на юридическа правоспособност.

ВЪЗЛАГАМ изпълнението на заповедта на съдиите, определени за ръководители на стажант-юристите и на главния специалист-административна дейност при Окръжен съд - Кърджали.

ВЪЗЛАГАМ на системният администратор при Окръжен съд – Кърджали да публикува Правилата  за провеждане на стажа  на стажант юристите в Окръжен съд – Кърджали, ведно с приложенията в общата мрежа, директория „Стажант-юристи”, както и на страницата на Окръжен съд - Кърджали в интернет.

ВЪЗЛАГАМ на главният специалист-административна дейност да следи, а  системният администратор при Окръжен съд - Кърджали да публикува актуалната заповед на Министъра на правосъдието, относно определените дати за  изпитите за придобиване на юридическа правоспособност, за всяка календарна година.

Заповедта  да се сведе до знанието на отговорните лица, за сведение и изпълнение.
           ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

                             ОКРЪЖЕН СЪД-КЪРДЖАЛИ:

 






       (Г. МИЛУШЕВ)
