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     О К Р Ъ Ж Е Н    С Ъ Д    -    К Ъ Р Д Ж А Л И


гр. Кърджали, бул. “Беломорски” № 48, тел. +359361 62703, факс: + 359361 62708, e-mail: okrsad_kj@mail.bg
З А П О В Е Д

№ 430
гр. Кърджали, 30.12.2020 г.
На основание чл. 86, ал.1 от Закона за съдебната власт (ЗСВ),




Н А Р Е Ж Д А М :

І. ИЗМЕНЯМ Заповед №49/01.03.2016 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали в частта, с която са определени лицата, които имат право да разглеждат устните запитвания и писмените заявления за предоставяне на достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали, както следва:

ОПРЕДЕЛЯМ лицата, които имат право да разглеждат устните запитвания и писмените заявления за предоставяне на достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали, както следва:

1. Веселина Кашикова – Председател на Окръжен съд – Кърджали;

2. Деян Събев – Заместник-председател на Окръжен съд – Кърджали и

3. Пламен Александров – Заместник-председател на Окръжен съд – Кърджали.

ІІ. ИЗМЕНЯМ Раздел ІІІ, т. 16, изречение последно от Вътрешните правила за достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали, което придобива следната редакция: „Решението се оформя като заповед. Номерът на постановеното решение по заявление за достъп до обществена информация се създава от последователността на записа в регистъра на заявленията за достъп до обществена информация”.
ІІІ. ИЗМЕНЯМ Раздел ІІ, т. 7 от Вътрешните правила за достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали, която придобива следната редакция: „Заявленията се регистрират от съдебния деловодител в  Регистратурата на деловодството на Окръжен съд – Кърджали, от където получават входящ номер, и от съдебният администратор – в Регистъра за достъп до обществена информация (Приложение №2), като в същия се вписват: пореден номер; имена на заявителя; вх. № и дата на заявлението; кратко описание на поисканата информация; №, дата и съдържание на решението-предоставен достъп, пълен, частичен или отказ; забележка. По този начин се регистрират заявленията, постъпили по пощата и получените на е-mail адреса на Окръжен съд – Кърджали и получените чрез платформата за достъп до обществена информация по чл. 15в ЗДОИ. По всяко постъпило заявление съдебният администратор образува служебна преписка. Заявленията се докладват незабавно на административния ръководител или неговите заместници, съгласно заповедта на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, с която са определени лицата, имащи право да разглеждат устните запитвания и писмените заявления за достъп до обществена информация.”
ІV. ИЗМЕНЯМ Раздел ІІІ, т. 8 от Вътрешните правила за достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали като вместо „Заповед №49/01.03.2016 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали” се чете „заповед на Председателя на Окръжен съд – Кърджали”.
В останалата си част заповедта остава непроменена.
Вътрешните правила за достъп до обществена информация в Окръжен съд – Кърджали, изменени с настоящата заповед да се обявят на интернет-страницата на Окръжен съд – Кърджали в секция „Правила за предоставяне на достъп до обществена информация”.

Заповедта да се изпрати на съдиите и съдебните служители чрез приложението за вътрешна комуникация BeeBEEP, за сведение и изпълнение.





            ПРЕДСЕДАТЕЛ НА





  ОКРЪЖЕН СЪД – КЪРДЖАЛИ: /П/








               (В. КАШИКОВА)
