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     О К Р Ъ Ж Е Н    С Ъ Д    -    К Ъ Р Д Ж А Л И


гр. Кърджали, бул. “Беломорски” № 48, тел. +359361 62703, факс: + 359361 62708; e-mail: okrsad_kj@mail.bg
П Р О Т О К О Л
от заседание на Комисията, назначена със Заповед №153/19.04.2022 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, за провеждане на конкурс за назначаване 
на съдебен служител на длъжност „Съдебен секретар”

Днес, 11.05.2022 г., в гр. Кърджали, в кабинет №34 на Окръжен съд – Кърджали, се проведе заседание на Комисията за провеждане на конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжност „Съдебен секретар”, назначена със Заповед №153/19.04.2022 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, в със​тав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Деян Събев – Заместник – председател на Окръжен съд – Кърджали;

 ЧЛЕНОВЕ: 1. Васка Халачева – съдия в Окръжен съд – Кърджали и



2. Светла Милушева – съдебен администратор при Окръжен съд – Кърджали.
Заседанието се откри в 16,00 ч.

Комисията констатира, че в срока по Раздел VІІІ, т. 2 от Заповед №110/31.03.2022 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали е депозирано заявление, ведно с приложени документи от 1 бр. кандидат.

В изпълнение на Раздел VІІ, т. 2.1 от Заповед №110/31.03.2022 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, Комисията извърши проверка на наличието на изискуемите документи на подалия заявление за участие в конкурса кандидат, в съответствие с изискванията по Раздел VІ от заповедта.

1. Заявление (по образец) с вх. №1196/03.05.2022 г. от С. Д. Г.
Към заявлението са приложени следните документи:

· Декларация по чл. 141, ал. 2, т. 1 ПАС, че кандидатът е пълнолетен български гражданин, не е поставен под запрещение, не е осъждан за умишлено престъпление от общ характер, не е лишен по съответния ред от правото да заема определена длъжност (по образец);

· Декларация по чл. 137, ал. 1 ПАС за липса на обстоятелства по чл. 107а, ал. 1 КТ (по образец);
· Декларация-съгласие за обработка на лични данни съгласно Регламент (ЕС) 2016/679;

· Копия на документи за придобита образователно – квалификационна степен и допълнителни квалификации: нотариално заверено копие на Диплома за средно образование №043269;
· Мотивационно писмо;

· Автобиография – утвърден европейски стандарт – саморъчно  подписана от кандидата;

· Копие на лична карта (саморъчно заверено);

· Медицинско свидетелство за работа – 2 бр. заверени бланки;

· Медицинско удостоверение №8/04.01.2022 г. от ДПБ – Кърджали.
Съгласно т. 2.1.2 от раздел VІІ от Заповед №110/31.03.2022 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали е изискана и получена от Районен съд – Кърджали справка за съдимост за кандидата, от която е видно, че лицето не е осъждано.
След като прегледа обстойно представените документи, Комисията констатира, че кандидатът отговарят на изискванията, посочени в Заповед №110/31.03.2022  г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, поради което счита, че следва да бъде  допуснат до участие в конкурса, поради което
Р Е Ш И:

ДОПУСКА до участие в конкурса: 
· С. Д. Г. 
В изпълнение на т. VII 2.1.4. от Заповед №110/31.03.2022  г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, и предвид своето решение по настоящия протокол, Комисията изготви:

•
Списък на допуснатия до участие в конкурса кандидат, в който се посочват датата на провеждане на конкурса, началния час и мястото на провеждането му.  

•
Методика за провеждане на втория етап от конкурса за длъжността „Съдебен секретар“ и за начина на оценяване.

Списъкът и методиката се обявяват на таблото за обяви в централното фоайе на първия етаж в сградата на съда и се публикуват в интернет страницата на Окръжен съд – Кърджали, в раздел „Обяви и конкурси“ не по – късно от 7 дни след изтичане на срока за подаване на заявленията за участие в конкурса.

Комисията за провеждане на конкурс за назначаване на съдебен служител на длъжност „Съдебен секретар”, назначена със Заповед №153/19.04.2022   г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали, закри своето заседание в 16,15 часа.





Председател: /П/
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